

7. državna razstava govedi rjave pasme

Rjava je taprava!



Šampionka v skupini krav in krav za oceno vimena Berny 61, rejec Jan Modic, Ig



Klara Lovenjak

Grm Novo mesto – center biotehni-ke in turizma je v soboto postal center dogajanja državne razstave govedi rjave pasme. »Hvala za trenutke, ki smo jih preživeli na izboru teh vrhunskih živali, kljub črnim oblakom, ki se zgrinjajo nad slovensko živinorejo. Potrebni so bili kar 13 let, da smo se ponovno srečali, upam pa, da ni bilo zadnjič. Rjava je taprava!« je zbrane nagovoril Tomaž Modic, predsednik Zveze rejcev govedi rjave pasme Slovenije, ki je izpostavil številčno udeležbo mladih rejcev. Odziv rejcev je bil izjemen, seznam je štel kar 50 razstavljalcev, zelo dobro pa so bile zastopane vse kategorije živali, posebno telice.



Šampionka v skupini prvesnic Nuha 47, rejec Jan Modic, Ig



Šampionka v skupini telic Viktorija, rejec Ludvik Vidic, Šmartno pri Litiji

ŠAMPIONKA V SKUPINI TELIC:

1. mesto: 17 Viktorija, rejec Ludvik Vidic, Šmartno pri Litiji
2. mesto: 33 Vanda, rejec Janez Gaberšek, Dob
3. mesto: 36 SIO5314023, rejec Janez Anželak, Šoštanj

ŠAMPIONKA PRVESNICE
ZA OCENO VIMENA:

1. mesto: 49 Nuha 47, rejec Jan Modic, Ig
2. mesto: 46 Mici, rejec Jože Marolt, Ortnek
3. mesto: 45 Bimba, rejec Bogdan Kuhar, Velenje

ŠAMPIONKA KRAVE ZA OCENO VIMENA:

1. mesto: 85 Berny 61, rejec Jan Modic, Ig
2. mesto: 93 Caka 11, rejec Bogdan Kuhar, Velenje
3. mesto: 95 Beti, Franciška Rigler, Ortnek

ŠAMPIONKA V KATEGORIJ KRAV:

1. mesto: 85 Berny 61, rejec Jan Modic, Ig
2. mesto: 95 Beti, Franciška Rigler, Ortnek
3. mesto: 81 Bara 63, rejec Jan Modic, Ig

»Tisti, ki verjamemo v rjavo pasmo, bomo nadaljevali z rejo, delom in selekcijo kljub težkim časom in nekakšni krizi, ki se pri rjavi pasmi odvija v zadnjih dveh ali treh desetletjih. Veliko kmetij je prenehalo z oddajanjem mleka zaradi različnih ekonomskih situacij, predvsem na hribovskih območjih,« je pojasnil Matic Rigler, strokovni vodja rjave pasme in predsednik pripravljalnega odbora razstave. »Krave rjave pasme so konkurenčne in sposobne prirežati visoke količine mleka z odličnimi vsebnostmi. Mleko rjavih krav se hitreje siri, večji pa je tudi izpljen sira. Rjava pasma je trdoživa, prilagodljiva in zelo odporna na vročinski stres. Vse zahvale vsem, ki ste tukaj, in posebno rejcem, ki ste bili pripravljeni žrtvovati svoj čas, delo in nena- zadnje tudi živali.«

»V zadnjih desetih letih je število prvih osemenitev pri tej pasmi precej upadlo, vendar sem kljub temu prepričan, da se bo ta trend v prihodnje obrnil navzgor. To lahko trdim na osnovi strokovnega dela, želje po sonaravnem kmetovanju ter izjemnih vsebno-

stih, ki zaznamujejo mleko krav rjave pasme,« je dodal Jože Benec, direktor Kmetijsko-gozdarskega zavoda Ljubljana.

Številne zbrane obiskovalce, ki so povsem napolnili razstavni prostor, je nagovoril tudi Roman Žvegljč, predsednik Kmetijsko-gozdarske zbornice Slovenije. »V teh težkih časih za govedorejo nam nekateri govorijo, da krava ne spada na slovensko podeželje, kar je ravno tako, kot če bi dejali, da riba ne paše v slovenske potoke. Politikom pa sporočamo, da jih imamo dovolj, da se ne damo in da bomo vztrajali pri naših zahtevah.«

VRHUNSKÉ KRAVE,
ODPORNE NA NAJVIŠJE STRESE

Ocenjevalec govedi Avstrijec Radbod Natmesšni in njegov pomočnik sta opravila odlično delo in zbranim pokazala ter utemeljila svoj izbor najboljših živali po skupinah. Kot je pojasnil Natmesšni, so bile prav vse razstavljene živali izredno lepe, zdrave, elegantne in harmonične. Ocenjevala sta telice, stare od 12 do 18 mesecev, telice od 18 do 24 mesecev ter

nad 24 mesecev starosti, prvesnice, krave v 2., 3., 4. in 5. laktaciji ter krave z življenjsko prirejo nad 50.000 kilogrami mleka. V zadnji kategoriji je bila pravzaprav vsaka krava zmagovalka, saj so rejci predstavili vrhunske krave, odporne na najvišje stresse. Vse krave so imele kljub visokemu številu laktacij še vedno visoko pripeto vime in so izžarevale mladostni karakter, kot se je izrazil ocenjevalec. V tej skupini je bila predstavljena tudi krava Mirna 21 rejca Bogdana Kuharja iz Velenja, ki je namolžla že več kot 100.000 kilogramov mleka (104.291 kg) in je trenutno v 8. laktaciji, 17. januarja pa je bila ponovno osemenjena.

Uspešno izpeljana 7. državna razstava govedi rjave pasme je dodala svoj del k razvoju in napredku v dejavnosti ter k ohranitvi te dragocene pasme, ki jo odlikujejo visoka življenjska prireja ter vsebnost maščob ter beljakovin, ki zagotavljajo najboljši izkoristek pri sirjenju. Značilnost rjavega goveda je tudi miren temperament in prilagodljivost, zaradi česar velja za izredno dobro pašno govedo.

Vreme

Oddelek za meteorološko podporo kmetijstvu
Urad za meteorologijo, hidrologijo in oceanografijo ARSO

Letošnji april vse do konca meseca izraža svoj pregovorno muhast vremenski značaj. V dneh med 3. in 7. aprilom smo beležili izjemno nizke temperature zraka, najnižje vrednosti so bile med -16°C in -7°C izmerjene v gorskem svetu, alpskih dolinah in v mraziščih. Zelo hladno je bilo tudi v nekaterih nižinskih legah s pogostimi hladnimi jutri. Letošnje hladno vreme tudi v sredini aprila še ni popustilo. Po posameznih sončnih obdobjih je v višjih predelih v drugi dekadi aprila ponovno obilno snežilo. Kredarica ima tako ob koncu meseca 3,4 m debelo snežno odejo, več kot 1,5 m snega imajo tudi Zelenica, Kanin ter Vogel. Tudi zadnji aprilski teden se je začel deževno s severnim vetrom. Popoldanske temperature zraka so bile od 8 do 15°C . Po deževni epizodi pa je jasnina prinesla hladna jutra s temperaturami od 3 do 8, v alpskih dolinah okoli 1°C .

Obeti: Od četrta do torka bodo naši kraji večinoma pod vplivom šibkega območja visokega zračnega tlaka. V soboto nas bo dosegla manjša vremenska motnja. Ob koncu obdobja pa se bo nad osrednjim Sredozemljem poglobil ciklon, ki bo lahko vplival tudi na vreme pri nas. V četrtek in petek bo sončno in suho vreme, nato bo verjetnost za padavine spet nekoliko povečana. V četrtek in petek bodo jutranje temperature še med 0 in 5, ostale dni pa med 5 in 10°C . Čez dan bo vse dni okoli 20°C .

Izjava tedna

Ciril Smrkolj, kmet in nekdanji politik iz Šentožbolta pod Trojanami:

»Zakaj nas kmetov ne marajo? Zato, ker znamo hitro ugotoviti, kdo laže, kdo krade in kdo nič ne dela!«

Naš utrinek

NAMESTO
PETJA BRENCANJE

Brenčanja čebel se vedno razveselimo, saj se predvsem zadnja leta zavedamo, kako tesno je naš obstoj povezan z njimi. Pri Milanu Pogaču iz Gmajne pri Slovenj Gradcu pa niso brenčale čebele, ampak ose, ki so si v kletki zgradile kar precej veliko gnezdo, v katerem tako brenči, da preglasi še prijetno petje ptic.

V rubriki Naš utrinek

objavljamo zanimive in nenavadne fotografije ljudi, živali, narave.

Vabimo vas, da v njej sodelujete tudi vi s svojimi fotografijami, ki nam jih lahko pošljete na naslov: **Kmečki glas, Vurnikova 2, 1000 Ljubljana**, ali na elektronski naslov: urednistvo@czd-kmeckiglas.si

